
Življenje v mestu
21. junij 1847 

1 Ta tema se ponuja sama. Uspelo ti je, da si Me izprosil za razlago o tem.  Ali Me ne
bi radi ob drugi priložnosti vprašal tudi o čiščenju odpadkov in o tem, kdaj umazanija
najbolj smrdi, ali v času, ko je sveža, ali ko je odložena v odpadke? Ali misliš, da sem
podoben mikroskopu, s katerim učenjaki najprej pogledajo kapljico zlate tinkture,
takoj zatem pa spet glavo mesarske muhe? O, ne, nisem!
2 Naj vam opišem še življenje v mestu, kakšno je v vsej svoji zlobi? Ne bom! Raje bi
vam opisal vse kupe umazanije in vso mrhovino, ki obstajajo kjerkoli na zemlji, kot pa
vaše najbolj neumno mestno življenje, kakršno je zdaj v svoji prijaznosti. Spustite se
v pekel, tam ga boste našli le za las ločenega (od ostalega pekla); v nebesih pa česa
takega ne boste našli in pri Meni zagotovo še najmanj. Zato ga pakirajte s svojim
mestnim življenjem, kajti o tej temi bom zagotovo povedal zelo malo besed!
3 Kaj vidite v mestu? Veliko velikih in razkošnih hiš, palač, poganskih templjev,
napolnjenih z maliki, veliko trgovin z neskončnim izborom vseh vrst satanske
svinjarije, da bi ljudi zvabili, zapeljali in onečastili, veliko oderuhov vseh vrst, veliko
več hinavskih duhovnikov kot pravih duhovnikov s človeškim srcem in duhom; vse
vrste revežev in goljufov, hazarderjev, igralnic, kurb v velikem številu in še večje
število vseh vrst nečistovalcev, vseh vrst prešuštnikov, denarnih posrednikov,
odvetnikov vseh vrst, veliko število javnih uslužbencev, od katerih mladi starim iz
čiste ljubezni iz vsega srca želijo čimprejšnjo smrt, da bodo lahko kmalu napredovali!
4 Bolnišnice in ubožnice na tako imenovane stroške regimenta (državni
stroški). Obstajajo torej tudi vse vrste davkov, neposredni in posrednih; o teritorialnih
davkih nisem želel ničesar povedati, vendar je davek za olepševanje mesta edinstven
po svoji vrsti. Tako tudi davek za revne, ki pa je zagotovo najprej izviral iz krščanske
dobrodelnosti! To bo konec koncev že gotovo dovolj hudo, če bodo zakonite oblasti
menile, da je treba trdim srcem večine meščanov naložiti obveznost, da bi iz njih
iztisnile zelo potreben drobiž za ubogo človeštvo!
5 Tako vidimo tudi komedijantske hiše in v njih vsakodnevne komedije, pivnice in
jedilnice, vse vrste tovarn, v katerih se opravlja najbolj prizadevno delo za pekel. Prav
tako se vidi tudi množica plesnih dvoran, vrtov in avenij, ki bolj kot sicer koristen
gozd, vabijo ljudi k lišpanju in drugemu nečistovanju; in tudi še veliko takih zelo
hvalevrednih ustanov. 
6 Ali res mislite, da bi vam moral tukaj podati morda ustrezen opis na duhovni
način? Oh, to bi zagotovo lahko storil! Toda če bi to storil, bi v tej noči prišel še
najhujši potres na to mesto in mnoga druga mesta, kjer bi bilo z njimi tisočkrat huje
kot nekoč s Sodomo in Gomoro! Zato ostanite lepo doma s svojim lepim mestnim
življenjem in ne hodite več k Meni z njim, sicer boste videli, kako se bo godilo mestu,
če bom začel govoriti o njegovem življenju.
7 Za zdaj se s tem zadovoljite, v prihodnje pa bodite čisti in previdni v svojih dejanjih
in vprašanjih, sicer bi lahko od Mene dobili posebno lekcijo. Amen.
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